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n На факультеті іноземної філології

триває низка заходів, які покликані

удосконалити знання з іноземних

мов. Так, днями викладачі провели

аудіотренінг із німецької мови для

учнів 11 класів загальноосвітніх

шкіл Запоріжжя. Під керівництвом

науково-педагогічних працівників

вони вчилися розуміти загальний

зміст та основні факти, про які

йдеться в текстах, находити необ-

хідну інформацію і розуміти її, а

також застосовувати знання з іно-

земної мови під час аналізу тексту.

Нагадуємо усім охочим удоскона-

лити свої знання з іноземної аби

підготуватися до написання тестів

ЗНО, що такі заняття проводяться

раз на місяць. З англійської мови –

першої п’ятниці кожного місяця, з

німецької мови – другої п’ятниці, з

французької мови – третьої п’ятни-

ці о 17 годині 40 хвилин в аудиторії

321 навчального корпусу №2.

n Нещодавно до ЗНУ завітав вик-

ладач журналістики та зв’язків із

громадськістю з Туреччини Енджін

Челебі. Свою лекцію на факультеты

журналістики він присвятив особ-

ливостям повсякденної комуніка-

ції. Гість пояснював, що кожен ви-

конує певні ролі в суспільстві. Тож їх

зміна є важливим моментом ус-

пішної комунікації. Він навів при-

клад того, як поліцейський на робо-

ті виконує низку обов’язків, дотри-

мується дисципліни, проте перене-

сення такого типу поведінки в осо-

бисте життя зробить комунікацію

неуспішною. На думку викладача,

проблема комунікації в сучасному

суспільстві стала вкрай гострою

через поширення надмірного ви-

користання гаджетів. Максимум 2

години – ось скільки часу ми ма-

ємо їм приділяти. Разом із лекто-

ром студенти також розглянули ген-

дерне питання в рекламній галузі.

Наприкінці зустрічі викладач поді-

лився фаховими історіями зі свого

досвіду.

НОВИНИВидатний поет Дмитро Павличко відвідав Запорізький національний університет
Під час візиту до Запорізького націо-

нального університету видатного пись-

менника, громадського діяча, народ-

ного депутата України, Героя України

Дмитра Павличка відбулася зустріч

митця зі студентами і викладачами

вишу, а також із представниками твор-

чих кіл і громадських організацій міста

Запоріжжя. Шановний гість відвідав

запорізький край у супроводі дружини

Богдани. 

Представники адміністрації та філо-

логічного факультету стали координато-

рами творчого вечора поета, під час

якого пролунали добре всім відомі та

нові поезії Дмитра Васильовича, а всі

охочі могли поставити йому запитання

щодо подій новітньої історії держави та

її сьогодення.

В.о.ректора ЗНУ, перший проректор

Олександр Бондар під час спілкування

із Дмитром Павличком зазначв, що

“зустрітися з такою видатною особисті-

стю –  все одно, що доторкнутися до

легенди”. Проректор з наукової роботи

Геннадій Васильчук привітав шановно-

го гостя вишу від імені голови Наглядо-

вої ради ЗНУ Миколи Фролова та від

усього колективу. Він зазначив, що “ця

подія – знакова для всіх учасників. Для

когось із присутніх в аудиторії Дмитро

Васильович – взірець для наслідуван-

ня, для когось – символ, а для когось –

друг і побратим. Та всі відчувають важ-

ливість цієї зустрічі й дуже вдячні

шановному гостю, який завітав до

нашого вишу”. Координатор заходу,

завідувач кафедри українознавства

філологічного факультету, доцент Ольга

Стадніченко – нагадала присутнім про

важливий внесок Дмитра Павличка не

лише в літературу і в культурне життя

України, але й у становлення її як дер-

жави. Зокрема, вона наголосила на

тому, що Дмитро Васильович – один із

авторів Акту проголошення Незалеж-

ності України. 

Дмитро Павличко підготував для

присутніх сюрприз: вони першими

почули новий поетичний твір митця,

написаний за день до приїзду в За-

поріжжя. Саме славою міста як істо-

ричної колиски козацтва надихнувся

Дмитро Васильович при створенні

поезії “Святослав”. Цей вірш при-

свячений історичній місії відомого

князя Київської Русі, який, за однією з

версій науковців, був убитий печеніга-

ми на острові Мала Хортиця. Гість на-

голосив, що запорізький край має для

нього особливе значення і як історич-

не коріння козацької волі, і як важли-

вий елемент дитячих спогадів. Батько

поета свого часу, перед тим, як вступи-

ти до західноукраїнської армії, був

серед козаків Симона Петлюри. Тож

розповідав синові про своє перебу-

вання на Сході України.

Почесний гість зустрічі, на запро-

шення якого Дмитро Павличко завітав

до Запоріжжя, – композиторі і співак

Анатолій Сердюк виконав найвідомішу

пісню на слова митця “Два кольори”.

При цьому Дмитро Павличко розповів

про історію створення композиції, яка

давно вже вважається народною піс-

нею. Зокрема, він наголосив, що в

його рідному селі головними кольора-

ми вишиванок були коричневий і зеле-

ний. Червоним і чорним вишивали

сорочки в козацькому краї, на Півден-

ному Сході України. Цю ж традицію під-

хопили й воїни УПА, у якій кілька міся-

ців 16-річним юнаком у 1945 році

перебував і сам Дмитро Павличко.

Анатолій Сердюк виконав ще одну

знакову пісню на слова Дмитра

Павличка “Вставай, Україно!”, до якої у

1991 році написав музику і з нею дуже

успішно виступив на фестивалі “Чер-

вона рута”. Не менше зацікавлення у

присутніх викликала “Пісня про Хор-

тицю”, створена на слова Дмитра Пав-

личка у 2014 році – у той час, коли пи-

сьменник минулого разу завітав до на-

шого міста на творчий ювілей Ана-

толія Сердюка. До речі, Дмитро Васи-

льович відзначив, що шкодує, що ця пі-

сня ще маловідома в Україні та запев-

нив, що, повернувшись до Києва, він

докладе зусиль, аби цю пісню незаба-

ром почули в Україні у виконанні хору.

Також Дмитро Павличко закликав

усіх присутніх приєднатися до важливої

соціальної акції зі збору коштів на па-

м’ятник Каменяру в Києві. При цьому

він наголосив, що Іван Франко – геній,

який посідає особливе місце в укра-

їнській культурі й гідний шанобливого

ставлення до його пам’яті. Крім того,

під час зустрічі йшлося про становлен-

ня й розвиток Всеукраїнського товари-

ства “Просвіта” імені Тараса Шев-

ченка. Зокрема, пролунала думка, що

варто наступного року, коли організа-

ція святкуватиме 150-річчя від дня

заснування, провести реформу й

повернути їй назву – Товариство укра-

їнської мови ім. Тараса Шевченка. 

Під час заходу Дмитро Васильович

передав у дар науковій бібліотеці ЗНУ

свої твори. Своєю чергою, представни-

ки наукової бібліотеки підготували до

зустрічі тематичну виставку, присвяче-

ну творчості Дмитра Павличка та літе-

ратурознавчим студіям про його життє-

вий і творчий шлях. Декан філологічно-

го факультету Тамара Хом’як подякува-

ла шановному гостю університету за

те, що він знайшов час зустрітися зі

студентською молоддю. Вона наголо-

сила, що Дмитро Васильович зробив

дуже багато для становлення України

як незалежної суверенної демократич-

ної держави. Професор закликала сту-

дентів взяти за взірець несхитну гро-

мадянську позицію та активність мит-

ця. Тамара Володимирівна подарувала

гостю на згадку про перебування в

ЗНУ пам’ятні сувеніри, зокрема книгу

нині покійного професора філологічно-

го факультету, відомого вченого-мово-

турознавця і лінгвостиліста Віктора

Чабаненка “Із глибин пам'яті. Автобіо-

графічні спогади”, у якій науковець

згадував і про зустрічі з Дмитром

Павличком. Крім того, професор ка-

федри української літератури Віталій

Шевченко передав поету примірник

“Вісник ЗНУ”, у якому розміщена його

стаття, присвячена аналізу поетичних

творів Дмитра Васильовича. Зі слова-

ми подяки до письменника також

звернувся його друг – народний депу-

тат України першого скликання, депу-

тат Запорізької облради Олександр

Білоусенко.

Усі присутні щирими оплесками

подякували Дмитру Васильовичу за

цікаву розмову. Вони скористалися

нагодою отримати автограф митця,

поставити йому запитання та сфотогра-

фуватися з ним на згадку.

Завершився візит Дмитра Павличка

до ЗНУ насиченою екскурсією видат-

ними місцями славетної Хортиці.

Таміла Тарасенко

n Студентка ФІФ Анна Дмитренко по-

вернулася з чемпіонату світу з шашок

зі “срібною” медаллю. Змагання за

світову першість серед юніорів

проходили в м. (Польща). Загалом

участь у них взяли 250 спортсменів, із

них – 26 дівчат-юніорів із 12 країн

світу. Анна Дмитренко зіграла 9 турів

за швейцарською системою. До речі,

нагороди запоріжан – Анни Дмитренко

та Єгора Бобкова (бронзова медаль) –

стали єдиними для збірної України на

цьогорічному Молодіжному чемпіонаті

світу з шашок. 

n У Запоріжжі відбулась Всеукраїнська

спартакіада із важкої атлетики. Серед її

переможців були і студенти ЗНУ та

ЕПК, яких тренує викладач Анатолій

Орлов. Так, перші місця серед дівчат

посіли: Валерія Гуцуляк, Анастасія

Матвієнко, Іванна Яцкунь. Серед хлоп-

ців 1 місце здобули Олександр Сєргєєв

та Ілля Штепа. Друге – Микита Лу-

ценко, а третє – Владислав Овчаренко. 

­­­n Із нагоди Міжнародного дня студен-

тів в облдержадміністрації відбулося

нагородження переможців конкурсу

для обдарованої молоді в галузі науки.

У категорії “Молодий науковець” від-

значили викладача біологічного факу-

льтету Вікторію Яранцеву, у категорії

“Студент” – Тетяну Головченко, Анну

Іщенко, Олександра Смирнова, Ми-

киту Жукова, Івана Шумейка, Євгенію

Крашевську. Подяки вручили і науко-

вим керівникам: декану юридичного

факультету Тетяні Коломоєць, завідува-

чу кафедри садово-паркового госпо-

дарства та генетики рослин Віктору

Ляху, викладачам Ірині Чайці, Наталії

Григоровій, Валентині Ніколаєнко,

Ігору Кудінову. 

­­­n Нещодавно на базі Київського

університету ім. Б. Грінченка проходив

VI Всеукраїнський студентський турнір

із історії. У числі 42 команд, які пред-

ставляли виші 16 областей, були й сту-

денти історичного факультету: Вікторія

Андрієвська (капітан), Валерія Зигарь

та Антон Першаков. За результатами

гри вони вибороли 3 місце. Наприкінці

заходу їм вручили сертифікати, дипло-

ми та памятні подарунки.

n У ЗНУ провели гала-концерт “Кубка

першокурсника-2017”. Представники

адміністрації привітали найкращих

учасників у різних номінаціях: Катери-

ну Топорко, Артура Лазаряна, Богдана

Зіро, Анастасію Стайкович, Андрія Чер-

нова, Катерину Діхтяр, Юлію Данчич,

Михайла Кавріна, Єгора Гукова, Бог-

дана Душина, Анну Контрубець та

інших. 1 місце змагань посів факультет

журналістики, 2 – економічний, 3 –

юридичний. Гран-прі та “Кубок першо-

курсника” – отримав ФСУ. 

ВІТАЄМО!
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У рамках утілення в життя нового інформаційно-просвітницького

проекту ЗНУ “Майстри педагогічної справи” першокурсниця вишу

Юлія Чернявська сьогодні розповідає читачам про свого вчителя,

яка для неї стала взірцем педагога.

Мабуть, саме зі школою по-

в’язані мої найкращі спогади:

друзі, спільні походи до театрів,

філармонії, веселі свята, подорожі

містами України. Але найбільше

мені не вистачає моїх учителів!

Особливо вчительки російської

мови та літератури Олени Олек-

сандрівни Котик. Вона зараз пра-

цює у Запорізькому колегіумі № 98. У вересні цього року виповни-

лось 35 років, як вона присвятила себе цій школі.

Про свою професію Олена Олександрівна мріяла з дитинства.

“Мабуть, я народилася з думкою, щоб стати вчителем”, – часто

говорить вона. Хтось пише картини, а хтось складає музику, а вона

знала, що і як говорити дітям. Згодом обрала філологічний факуль-

тет нашого вишу. Спочатку – заочне відділення, адже працювала в

гімназії №2, але потім, за порадою мами, перевелась на денне

відділення, бо матуся хотіла, щоб доня пожила справжнім студент-

ським життям. Та Олена Олександрівна відразу ж зрозуміла, що

без школи вона не може, бо їй не вистачає дитячих очей, і вже з

жовтня знову повернулась до вчительської діяльності. Учитель

вперше випустила школярів, а згодом взяла п’ятий клас, який

разом із нею перейшов до колегіуму №98 і став тут 6-Ж. 

Що найбільше запам’яталось Олені Олександрівні зі студент-

ських років? Були два викладачі, чиї лекції вона ніколи не пропус-

кала. Як кажуть, “старої школи”, навіть пройшли війну! Перший, це

Володимир Захарович Табарєв – викладач російської літератури.

Його лекції були немов спектакль, де він – головний герой, за яким

усі три групи стежили, затамувавши подих. Другий – Федір

Митрофанович Борщевський, якому студенти придумали прізвись-

ко Борщ, – викладач давньоруської літератури. Прийшовши до уні-

верситету, молодь у кращому випадку читала “Повість минулих літ”

та “Слово о полку Ігоревім”. На першій лекції, коли цей викладач

почав розповідати, студенти сиділи, як зачаровані, настільки було

цікаво. А коли він говорив давньоруською мовою та зачитував

уривки з творів, захопленню взагалі не було меж. Ці дві людини

сприймалися як зразок справжніх чоловіків, джентльменів, а також

ідеальних викладачів університету.

Теплі спогади про факультет в Олени Олександрівни пов’язані

також із тодішнім деканом – Віктором Антоновичем Чабаненком,

який у їх групі нічого не викладав, але запам’ятався як чоловік із

дуже приємним тембром голосу та вишуканою української мовою.

Чомусь врізався в пам’ять такий епізод: група сиділа на парі, коли

зайшов Віктор Антонович, оглянув аудиторію і м’яко попросив

передати відсутнім хлопцям, щоб хоч іноді приходили на заняття. Із

приємністю і вдячністю згадує моя вчителька й Ольгу Дмитрівну

Турган, яка вела заняття з української літератури. До університету

Олена Олександрівна ніколи не вивчала українську, тому це було

дещо нове для неї. Ольга Дмитрівна відкрила для неї світ українсь-

кої літератури! Як вона розповідала про драму-феєрію Лесі

Українки “Лісова пісня”! Запам’яталась також дисципліна “Старо-

слов’янська мова”, яку вів Іван Федорович Молдаван. Спочатку

думаєш, що, оскільки це прамова твоєї рідної мови, то буде легко

її вивчати, але не так склалося, як гадалося. Старослов’янська як

іноземна була не лише для Олени, а й для всієї їхньої групи, наче

випробування на міцність.  

…Пригадується такий випадок, коли наш клас тільки прийшов до

Олени Олександрівни, ми дуже злякались, бо на першому уроці

вона повідомила, що нам краще не будити Дракона, у рік якого

вона народилася. Тож ми не повинні були запізнюватися на уроки,

списувати домашнє завдання один в одного. Уроки проходили над-

звичайно цікаво, бо Олена Олександрівна робила усе, щоб ми

могли зрозуміти ту чи ту тему: у її викладанні правила були такими,

що легко запам’ятовувалися, вона розклеювала в кабінеті слова,

які викликали складність у написанні. Також проводила для нас

додаткові заняття, де ми виконували домашнє завдання та ще раз

пригадували правила. Мабуть, у кожного її випускника є “блок-

схема” – зошит з усіма правилами, які ми записували упродовж

навчання. Напевно, багато хто зберігає його і понині. 

А як проходили уроки літератури! Це був справді спектакль, де

кожен із нас міг бути актором. Ми влаштовували театральні поста-

новки. Спочатку це були байки Крилова, а вже через декілька років

– “Ромео та Джульєтта” Шекспіра. Особисто для мене Олена

Олександрівна – Вчитель з великої літери, який не тільки дає бага-

то знань, а й вчить життєвій мудрості. Мені дуже хотілося б, щоб

таких педагогічних кадрів було більше в нашій країні!

Юлія Чернявська

Більше інфо: www.znu.edu.ua/ukr/

university/pidrozdily/press/11707

n 23 листопада – заступника декана з навчальної роботи історич-
ного факультету, доцента кафедри історії України Ірину Миколаївну
Кривко;
n 25 листопада – завідувача кафедри теорії та методики фізичної
культури і спорту, професора Анатолія Петровича Коноха; головно-
го інженера Валентина Івановича Моцака; завідувача навчальної
лабораторії інтернет-радіо “Університет” та новітніх медіа кафедри
журналістики Наталію Віталіївну Логвиненко;

n 21 листопада – завідувача кафедри загальної математики,
доцента Ігоря Валерійовича Зіновєєва;
n 24 листопада – столяра 5 розряду гуртожитку № 3 Анатолія
Федоровича Зубця;
n 25 листопада – двірника студентського містечка Наталю
Іванівну Данилюк;
n 26 листопада – викладача кафедри акторської майстерності та
дизайну Миколу Васильовича Потапенка.

З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ!

…і ювілярів!

Колектив ЗНУ вітає іменинників…

Слідкуйте за новинами та анонсами:
- на офіційній сторінці сайту ЗНУ: 

https://znu.edu.ua
- на сторінці Фейсбук:

https://www.facebook.com/univerzp
- на сторінці в Твіттері:

https://twitter.com/znu_university

МАЙСТРИ ПЕДАГОГІЧНОЇ СПРАВИ

Слово про Вчителя і Педагога з великої літери

У рамках святкування року німецької мови в Україні працівник

відділу міжнародних зв’язків і Центру німецької мови партнера

Гете-інституту ЗНУ організували презентацію освітнього проекту для

дітей віком від 8 до 12 років – Німецького дитячого цифрового уні-

верситету “Kinderuni”.

Запоріжжя – одне з чотирьох міст України, в якому презентували

цей проект. Так, за словами керівника Центру німецької мови ЗНУ

Юлії Романенко, основна мета проекту – залучити дітей до вивчен-

ня природничих наук у цікавій, ігровій та захопливій формі з вико-

ристанням німецької мови. 

Одним із головних моментів дитячого цифрового університету є

принцип навчання, орієнтованого на потреби дитини. Головним

компонентом проекту є онлайн-платформа, до якої мають безкош-

товний доступ усі діти, яким це цікаво.

На захід завітали 180 дітей із різних шкіл міста. Для них організу-

вали експеримент-шоу від Крістофа Біманна, виставку і вікторину

“Слідами німецьких вчених”, гастро-зону, воркшопи “Експери-

менти на кухні”, “Таємна експедиція”, “Таємничий крохмаль”,

“Скарби природи”, “Виготовлення вічного тераріуму”, “Еволюція

польоту” та інші. Учасники презентації також мали змогу дізнатись

про педагогічні аспекти проекту: раннє вивчення іноземної мови,

вміння користуватися медіазасобами, ігрофікацію, методику CLIL,

а також познайомитись із його структурою, викладачами – профе-

сор Ейнштейн, Софі Шлау та використанням концепції Німецького

цифрового дитячого університету вдома, у школах, під час уроків із

німецької мови, у позаурочному навчанні, для занять за методи-

кою CLIL та міжпредметних проектів.

Участь у презентації Німецького цифрового дитячого університе-

ту взяв заступник Генерального консула ФРН у Дніпрі Петр Шмаль.

Він коротко окреслив можливі напрямки роботи та співпраці з

Україною, подальші перспективи та важливість вивчення німецької

мови для розвитку міжнародного співробітництва.

Цікавим для учасників було шоу експериментів від запрошеного

гостя з Німеччини – Крістофа Біманна – телеведучого програми

“die Sendung mit der Maus” (“Передача з Мишкою”). Для дітей,

батьків та вчителів, котрі їх супроводжували, провели низку природ-

ничих експериментів із водою, повітрям, пластиліном, папером та

іншими матеріалами, предметами, продемонструвавши в ігровій

формі основні фізичні та природні явища і закони. Крім того, дітям

під час презентації роздали навчальні посібники, у яких детально

розповідалося про

природничі експери-

менти з різних наук,

німецькі винаходи та

багато іншої корисної

інформації. Також уч-

асники мали змогу

взяти участь у тема-

тичній вікторині та

виграти призи. Після

завершення основної частини програми відбулось нагородження

переможців вікторини та вручення Kinderuni-дипломів на добру

згадку про захід.

Олена Переверзєва

У ЗНУ презентували дитячий цифровий університет “Kinderuni”

Питання, які було винесено на турнір, стосувались проблем прав

людини, корупційних правопорушень, авторського права в інтер-

неті, запровадження інституту приватних виконавців та розвитку

інклюзивної освіти в Україні. 

За результатами фінальної гри визначили переможців: 3 місце

посіла команда “Ліга справедливості”, 2 місце – команда

“Фортуна”, а 1 місце – команда “Сумлінні”. Саме її учасники пред-

ставлятимуть коледж на обласному етапі Турніру юних правознав-

ців. Крім того, члени журі відзначили високий рівень знань та праг-

нення до перемоги представників команди-фіналіста “Молода

Україна”, до складу якої входили студенти спеціальності “Інженерія

програмного забезпечення”. У різних номінаціях нагородили сту-

дентів-учасників турніру: за “Активну громадську позицію” – Ольгу

Бондар, за “Найкраще опонування” – Андрія Козлова, за

“Швидкість мислення” – Маргариту Кондратенко, Іванну Чер-

кашину (“Відкриття Турніру юних правознавців”), Вадима Лісничо-

го (“Найкраща рецензія на доповідь”), Микиту Кравця

(“Найкращий капітан команди”), Наталію Панасюру (“Найкраща

доповідь”). Грамотами нагородили тренерів команд і викладачів за

організацію на високому рівні відбіркового туру.

Третій рік поспіль в ЕПК, за підтримки його директора Олени

Грибанової, проходить Турнір юних правознавців. Цього разу

участь у змаганні взяли сім команд. Кожна презентувала себе

креативно на високому рівні: хтось складав вірші, пов’язані з пра-

вом та назвою команди, хтось представив відеопрезентації; сту-

денти спробували себе також у ролі доповідачів та опонентів.

Турнір правознавців визначив кращих


